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1)Asagidaki Dogru-Yanhs sorularini okuyunuz. Dairelerin igerisine dogru ise "D", yanhs ise "Y"

yaziniz.(20x3=60 P)

E Ay anne ve babadan didnyaya gelen
cocuklarin farkh genotiplere sahip olma-
sinda genler etkili olur.

Ox

Kulak meamesinin yapisik veya ayn olma-
si1 kiginin beslenmesine bagh olarak son-
radan olusmaktadr.

O
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E Mendel caligmalan sirasinda elde ettigi
sonuglan matematigin olasihk hesapla-
nndan faydalanarak ifade etmigtir.

E Saf genotipli mor gigekli ve beyaz gigekli
bezelyelerin gaprazlanmas) sonucu sa-
dece saf genctipli daller clusur.

Bir insanin vicut karakterernnin olugsma-
sinda, hicredeki kromozom sayisinca
gen etkili olur.

E Soy agacglan dzerinde ata canhlardan
yavru canhlara gen aktanm yvapilarak
kaltim incelenmealktedir.

E. Egeyli dreme dénglsiyla yvavru olusu-
mu sirasinda mayoz, mitoz ve dallenme

olaylan meydana gelir.

O

Mitoz sonucunda vacut hicralari, mayoz
sonucunda da drema hicrederi meyda-
na gelmektadir.

O

E Uz kiz gocudu bulunan bir ailede doga-
cak olan dérdlncld gocugun kiz veya er-

kek clma olasihg esittir.

0

ﬁ Bir gocuk, anne wve babasina gore 1. ku-
sak, dede ve babannesine gére 2. kusak
dili ifade etmektedir.

O

Melez Gzellige sahip dallerin gaprazlan-
masi sonucunda, sadece baskin genoc-
tipte déller meydana gelebilir.

O

Bir gocugun vicudu wve ozellikleri anne
ile babasindan aldig genlere gbre se-
killemnmektedir.

O

7

El Egseyli dreyven canlilarda mayoz hidcra-
lerde parca degisimi ile geneatik cesitlili-
gin clusmasin sadlar.

E Bir hlcrenin mitoz gecgirmesiyie iki. ma-
yoz gegirmesivie de dort yeni hdcre meay-
dana gelir.

E Mayoz hicre bolinmesi; 1. mayoz, 2. rme-
YyoF, 3. mayoz ve 4. mayoz clmak dzere
dort balomden oluwsur.

Parga alhgwerigi 1. mayoz, kromozom sa-
YISImEn yanya inmesi ise 2. mayoz boll-
mlnde meydana gelir.

Mayoz bir insamim vlcut hidcrelernnds gi-
ruldrken, mitoz dreme ana hdcrelerinde
gordalmektedir.

Mayoz hiicre balGnmeasi bir insarmn be-
beklik ddnaemindan itibaren yaghhk d-
namine kadar meydana gelir.

OJIOJIOJ10

B Bir aile yva da bir siniftaki cocuklann fark-
h yap we gordndamde olmasinda mayoz
bEoldnmenin katkis) bulumur.

Limonata &=

X b4
Kiibra; evde eline iki dzdes sise alip ikisine
de ayni yukseklikte olacak sekilde portakal
suyu ve limonata doldurmustur.Sonra sise-
lerin alt taraflarindan ayni yukseklikte
olacak sekilde delikler agmis ve sivilarin ne
kadar ileri fiskirdigini cetvel ile dlgmustir.
Limonata x kadar mesafeye fiskirirken,
portakal suyu y kadar mesafeye fiskirmistir.

Buna gére kubranin hipotezi asadidakilerden
hangisi olabilir?

A)Sivilarin basinci, sivinin yerden yiitksek-
ligine baghdir.

B)Sivilarin basinci, sivinin cinsine baghdir.
C)Sivilarin basinci, sivinin hacmine baghdir.
D)Sivilarin basinci, sivinin konuldugu kabin
taban alanina baghdir.

ﬁ Parga (gen) dedigimi sayesinde olusa-
cak olan kromozomilar, anna ve baba
kromozomilanndan farkh dzellikte clur.

9

Tavuk

Ali babanin ciftligindeki 6rdek,kaz ve
tavudgun agirliklan esittir.Bu hayvanlar
ciftlikten kagarken gamura girmislerdir
Kaz bu camurdan kolaylikla, érdek ise
zorlanarak ?egmistir ama tavuk ise
camura saplanarak oracikta kalmistir.

Buna gore asadidakilerden hangisi
kesinlikle yanhstir?

A)Kazin ayaklarinin taban alani en genistir.
B)Tavugun camura sapl kalmasinin sebebi
basincinin fazla olmasidir.

C)Ordegin ayak taban alani kazdan daha
fazladir.

D)Kazin gamura uyguladigi basing en azdir.



Eyvah kazan patlayacak!

Bir

%az istasyonunda i
Fati

bey, aniden gaz kazaninda

basincin yukseldlglnl gormustar. Gaz
kazaninin basincin dusurmeyi planlayan

Fatih bey;
I-Kazanin sicakhigini azaltmahdir.

II-Kazanin mevcut hacmini kiiciultme-

lidir.
III-Kazandaki gazin bir miktarini
baska kazana aktarmahdir.

Hangilerini yaparsa basarih olur?

A)Yalniz I
C)I,IXI ve IIX

www. markart.com au

Ahmet,Mine ve Yusuf “Yetenek sizsiniz”
yvarismasina katilmislardir.Yarismada son
gunlerin moda sarkisi "Gangham Style”
sarkisi esliginde dans eden Ucglu g farkh
kareografi oluaturmustur

Ahmet iki ayak Uzerinde, Yusuf tek ayak
tzerinde, Mine ise burnu Uzerinde
“"Gangham Style™ dansi yapmaktadir.

iclerinden kilosu en az olan Mine olmasi-
na ragmen Mine dans ederken platform
yikilmistir.

Bu durum asadidakilerden hangisi ile
aciklanabilir?

A)Katilarin basincr agirhik ile dogru
orantilidir.

B)Katilarin basinc temas yiuzeyi ile
dogru orantilidir.
C)Katilarin basinci temas vyizeyi ile

ters orantilidir.
D)Katilarin basincr agirhik ile ters
orantihidir.

IIX

Hikmet beden egitimi dersinde cgesitli
harektler yapmaktadir. Arkadasi
Suleyman ise Fen dersinde 6grendigi
bilgilerle Hikmet'in bu konumlarda yere
yaptigi basinglar karsilastirmaktadir.

Suleymen'in cevabi asagidakilerden
hangisi olmahdir?

A) I>II>II1
C) III>I>II

B) ITII>II>I
D) II>III>1

ci olarak calisan

B)I ve III
D)II ve IIX

7

su 74

Yukarida esit hacimli cisimlerden olusan
diizenek goriilmektedir.
Bu diizenek ile alakalhh asagida verilen;

Y

v

I-X cismine uygulanan kaldirma kuveti en
kiiciiktiir.

II-Y cismi kendi hacmi kadar hacimde
sivinin yerini degistirmistir.

llI-Zcismine uygulanan kaldrima kuvveti
kendi agirhgina esittir.

bilgilerden hangileri dogrudur?

B) Il ve IlI
D) L.II ve Il

A) Yalniz 11
C)lvell

kadit <T.

Yukarndaki etkinligi 5|n|ﬁ:a odgretmenden
sonra sinifta tekrarlayvan Abdullah, asagi-
daki yvyorumu yaprmistir.

"“"Kagidin dismemesinin temel sebebi
atmosfer basincidir. Atmosfer basinca
her zaman asagidan yukarmn dogru etki
eder bu yiizden kagit dilismemistir.
Buradan hareketle gazlarinda basincinin
oldugunu soyleyebiliriz ve atmosfer bas-
imci Toricelli tarafindan kesfedilmmistir.”™

OJretmen Abdullah'in yorumumun bir yer-
imnde hata oldudgunu soylemis ve siniftan bu
hatay! bulmasin istemistir.
Asagidaki ogrencilerden hangisi
bulmustur?

AJUmran: Kagdgidin dasmemesinin nedeani
atmosfer basinc dedgil acik
hawva basinadir.

B)Hikmet: ASIK hawva basinc her yone etki

hataw

CiyMehmet: Gaziarn basincin bulan bilim

adarm Pascal'dir.
DYBurcu: Gazlarin basinc: voktur.

—_— Yemek yag:e

Su

Bulasik deterjamn:
Mesir surubu

Bal

Lamba yag:
ispirto

T ——— >
Senol ogretmen bir kaba yedi cesit siviyr dokuyor
ve sivilar yukaridaki gibi bir sekil olusturuyorliar.

Bu sekil hakkinda sgrencilerinden yorum alan
ogretmen hangi 8grencinin yaptig: yorumun
vanhs oldugunu soylemistir?
AYAhmet Karsat:Sivilar yogunluklarina gore
dizilmislerdir.

B)Beyza:Balin yogunlugu en buyuk oldugun-
dan en altta yer almastur.

COC)Ceren:Bulasik deterjan ispirtodan daha
yogundur.

D) Dilek:Su misir surubundan daha yogundur.



